Théoreme de Pythagore

Exercice 1 sur le Il du cours : montrer qu’un triangle est ou n’est pas rectangle

1) Relis le I du cours.

2) Compléte avec les étiquettes :

Combien mesure le plus grand coté ?

On I'appelle a. On les appelle b et c. Le triangle n’est pasrectangle !

membre de gauche = membre de droite ?

Le triangle est rectangle !
Combien mesurent les deux autres cotés ?
a

membre de gauche = a

ol NON membre de droite = b° +¢°

3) On va créer le programme sous Scratch.

Crée les variables a, b, c, membre de gauche, membre de droite, puis crée le programme grace aux indications :
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l
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4) Teste ton programme avec les deux exemples du cours.
Exercice 2 sur le lll du cours : calculer la longueur d’un coté si le ¢

triangle est rectangle

Pour tout cet exercice, on va se baser sur le triangle rectangle suivant :

A B



1) Cas ou I'on cherche la longueur de I'hypoténuse
1)a) Relis le 1l du cours.

1)b) Crée un programme sous Scratch qui calcule la

longueur BC.
variables a créer : AC,AB et BC
C
oncherche
on connait
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on connalt

calcul de la
longueurBC :

demanderleslongueurs ACet AB

donnerla longueur BC

1)c) On veut améliorer ce programme en rajoutant la rédaction (TRES IMPORTANT !).

Compléte ton programme afin que Scratchy suive ces étapes aprées qu’on lui a donné les longueurs AC et AB :

(Pour cet exemple, ona prisAC=3 et AB=4.)
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On sait que le
triangle ABC est

rectangle en A,
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2) Cas ol I'on cherche la longueur d’un c6té autre que I'hypoténuse

En prenant exemple sur ce qui a été fait a la question 1), crée un programme

-
donc d'aprés le
théoréme de
Pythagore : ' BC*= AB* + AC* '
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' donc BC2= 42+ 32 '
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qui calcule la longueur AB lorsqu’on donne les longueurs AC et BC.

C
on connait
on connait
A on cherche B



